

EL PUEBLO ESTÁ SEGURO DE QUE EL GOBIERNO LE CONDUJERA AL TRIUNFO

POR ESO LE AYUDARÁ CON SU ACATAMIENTO Y SU FERVOR

De la reciedumbre que informa todo el discurso del presidente Negrín destaca un pasaje. Es aquel en que recuerda nuestra ofensiva del Ebro, realizada en momentos en que el enemigo atacaba victoriosamente en Levante. Y aquel otro en que nos recuerda el cambio favorable que, con relación a España y su Gobierno, iba operándose en la opinión mundial. Ambos factores iban creando una situación de agobio al enemigo que le obligaba a buscar a costa de cualquier esfuerzo éxitos rápidos y de importancia, motivando en gran parte la ofensiva de Cataluña.

Nos lo recuerda el doctor Negrín para decirnos nuevamente que en la continuación tenaz de nuestra resistencia radica actualmente también nuestro triunfo, y nos asegura más; nos asegura que el pueblo español, hoy, cuenta con medios de defensa como no ha contado en el pasado. Cataluña sigue siendo el recho subterráneo a este criterio del Gobierno. La pérdida de la ciudad de Barcelona, dolorosa y lamentable, ha hecho olvidar por un momento a algunos este hecho trascendental: el Ejército español de Cataluña sigue subsistiendo como factor combativo. Y a su resistencia se debe que las radios de Franco hayan tenido que recurrir, para explicar, a un infortunio, en el que no creen ni sus mismos proclamares. Nos referimos a la supuesta existencia de unidades internacionales que nuestro Gobierno licenció hace tiempo.

Nada demuestra mejor que esa lucha en tierras de Cataluña nuestra verdadera capacidad de resistencia. Las seguridades que el doctor Negrín dio al pueblo en su discurso, de que nuestra victoria final es segura, serán realidad si cumplimos todos con nuestro deber. En los frentes, combatiendo; en la retaguardia, llevando con ritmo acelerado las tareas de incorporación de los nuevos reclutas y la sustitución de los movilizados por las mujeres en sus puestos de trabajo.

Hacer la guerra, ganar la guerra, ha de ser la aspiración suprema y absorbente de todos nosotros. Tarea nuestra urgentísima es el reforzar la eficacia combativa de nuestras fuerzas militares, constituyendo las reservas que son indispensables. Es decir, realizando la movilización general. Demostrado está ya que ésta es una elemental necesidad de guerra. Las grandes naciones europeas movi-

(Pasa a la página siguiente)

"Que cada ciudadano español se sienta responsable de la garantía del orden, un instrumento de la voluntad del pueblo, para elevar el entusiasmo por la lucha." (DOCTOR NEGRIN)

ESTAS ES ESPAÑA

Y ESTOS LOS HOMBRES QUE NOS HACEN CONFÍAR EN LA VICTORIA

Dos viejos que piden ocupar los puestos que dejaron vacíos sus hijos

He aquí el templo de nuestro pueblo. Dos hombres viejos, dos padres de combatientes han solicitado un puesto como soldados en nuestro glorioso Ejército. Estos dos viejos son la representación genuina de los españoles, que prefieren morir mil veces antes que arrastrar su vida a los pies de miserables extranjeros. Con hombres como éstos no es fácil aplastar a nuestro pueblo. Triunfaremos, porque a ello están dispuestos viejos y jóvenes, niños y mujeres. Estos hombres viejos que piden un puesto de combate en el Ejército son la demostración de por qué confiamos en la victoria.

Antonio Roldán Ramírez

VETERANO DE LA GUERRA DE CUBA

UN COMENTARIO DE "PRAVDA" SOBRE CATALUÑA

«TODO CONSISTE EN LA CUESTION DE SABER SI TENDRAN ARMAS LOS REPUBLICANOS»

Moscú, 30 (10 n.).—A propósito de la situación del frente catalán, «Pravda» escribe, entre otras cosas: «La toma de Barcelona por los intervencionistas germanoitalianos es el resultado de la falta de armamento en el Ejército republicano español. Las reservas de hombres de que disponen los republicanos les permite mantenerse en el territorio catalán. Todo consiste, hoy como ayer, en la cuestión de saber si tendrán armas en cantidad suficiente. Las masas populares de Inglaterra y Francia comprenden que es la suerte de sus propios países lo que se juega en los campos de batalla de España. Así se ve subir cada vez más alta la ola de descontento popular a consecuencia de la política de los Gobiernos que capitulan continuamente ante los agresores fascistas. Las masas populares de Francia e Inglaterra, así como los elementos avanzados del mun-

PASO LIBRE A LAS MUJERES AL TRABAJO

Si todos estamos convencidos de esta gran verdad, lo hemos de estar también de que cada día se hace más necesario, más imprescindible, la incorporación de la mujer al trabajo. Los nuevos soldados tienen que salir de las fábricas, de los talleres, de las oficinas, de todos los lugares de trabajo. Y esos puestos no pueden quedar ni aun momentáneamente abandonados. Tenemos mujeres en suficiente número y calidad para que nuestra retaguardia no quede paralizada.

Bonnet recibe a nuestro embajador

París, 31 (2 m.).—El ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet, ha recibido tarde al embajador de España.—Fabra.

«Vengo a ocupar el puesto de mi hijo y a cumplir con mi deber de patriota» replicó a las preguntas del periodista. Así son los hombres de nuestro pueblo. Sienten tan fuerte, tan hondo el caso de la patria, que cuando no tienen a un hijo, se ofrecen a ocupar el puesto de un hijo. José Roldán Amó, desaparecido el día 7 de junio de 1937 en el frente de Peñarroya; el segundo, Julio Roldán Amó, prisionero el 11 de julio de 1938, y el tercero, Manuel Delgado Roldán, muerto el día 9 de agosto en el frente de Extremadura, todos voluntarios desde la iniciación del movimiento subversivo, es por lo que el suplico a V. E. se digna concederme un puesto en la lucha.

Una vez mi lugar deshecho no me importa la muerte. Muy bien pudiera venir en el frente de la producción; pero no. Quiero vengarlos en la trinchera y en una de las brigadas en que ellos catalán, y a ser posible, usar uno de los fusiles que a ellos pertenecieron, luchando hasta tremolar la bandera de la victoria o figurar en la lista de los caídos en defensa de la emancipación de la patria hispana.

Gracia que no dudo alcanzar de la bondadosa rectitud de V. E.

Baldomero Quirós

PADRE DE UN PILOTO AVIADOR

"Nada infunde más aliento, nada da más tranquilidad a nuestro espíritu que la conciencia de cumplir el imperativo categórico del deber."

Esta frase del discurso del jefe del Gobierno la sienten y la practican miles de españoles. «Ejemplos? Muchos; pero hay uno reciente que muestra por sí solo el temple de nuestro pueblo. Baldomero Quirós, un hombre de más de cincuenta años, que ha perdido un hijo piloto aviador de la República, y tiene otro gravemente herido, se ha presentado voluntario en una Comandancia de Ingeniería.

Antonio Roldán Ramírez

VETERANO DE LA GUERRA DE CUBA

Transcribimos a continuación la solicitud dirigida por Antonio Roldán al ministro de Defensa Nacional: "Antonio Roldán Ramírez, de sesenta y dos años de edad, natural de Nueva Cartella (Córdoba), veterano de la guerra de Cuba, protagonista en la acción de guerra, según licencia absoluta, hoy retirado en Ovada (Jaén), habiendo prestado el servicio en calidad de soldado en el primer batallón del regimiento de Infantería número 60.

Proletarios de todos los países, uníos!

El Pueblo

DIARIO DE LA REVOLUCION

ORGANO CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA (S.E.I.C.)

Madrid, martes 31 de enero de 1939 15 cts. Alfonso XI, 4. - Teléfono 21090. - Cuarta época. - Número 966 (1.696)

¡ANIMO Y ALIENTO, ESPAÑOLES DE LA RETAGUARDIA Y DEL FRENTE! TENDREMOS UNA LINEA QUE LOS INVASORES NO ROMPERAN. DEL CORAJE DE LOS DE ATRAS, DEL HEROISMO DE LOS DE DELANTE DEPENDE LA EXISTENCIA DE TODOS.

—Doctor Negrín

MUJERES, NIÑOS Y ANCIANOS PIDEN SU PUESTO DE TRABAJO PARA CUBRIR LOS QUE DEJAN LOS MOVILIZADOS

La Junta Superior del Trabajo Agrícola se dirige a los trabajadores del campo. Ni un palmo de tierra sin producir! Ni una caballería, máquina o herramienta paradas!

La Junta Superior del Trabajo Agrícola ha hecho público el siguiente llamamiento, dirigido a los Comités Agrícolas locales y a todos los trabajadores del campo. Cataluña está en peligro. Los Italianos y alemanes, con la ayuda de los traidores, tienen prisa por convertir a España en una colonia, en una base de operaciones para ahogar a Francia en una guerra civil. A los propósitos del fascismo internacional responde el Gobierno, el Ejército y el pueblo con entereza viril, realizando una movilización general de hombres y recursos. «Fuera de España y Cataluña los invasores!» El redoble del tambor llama a defender la patria. Obreros de la ciudad, trabajadores del campo, españoles de todos los oficios y clases sociales acuden en avalancha a empuñar las armas. Una ola tumultuosa de vibración patriótica, que eleva el pulso del combate y del trabajo, recorre ciudades y pueblos, campos y fábricas. Hombres, mujeres, niños y ancianos, todos los que llevan en sus venas sangre española, se aprestan a la lucha para defender palmo a palmo, con su sangre y sus vidas, la tierra donde nacieron.

Las tropas españolas siguen resistiendo heroicamente en Cataluña

Un mercante inglés hundido y varios marineros de la misma nacionalidad heridos por la Aviación fascista

En el Ejército español sólo luchan españoles

Parte oficial de guerra del Ministerio de Defensa Nacional: «EJERCITO DE TIERRA.—FRENTE DE CATALUÑA.—Durante toda la jornada prosiguió la presión en todos los sectores de este frente. Nuestros soldados resisten heroicamente los ataques de las divisiones italianas y fuerzas a su servicio, a las que protege la intensa acción de los aviones italo-germanos. Se luchó con denuedo en las zonas de Santa María de Oló, Moyá y Caldas de Montjich, al norte de Mataró. Los soldados españoles rechazaron cuatro ataques consecutivos de los invasores, que se replegaron a sus posiciones duramente castigados. Las afirmaciones de fuentes fascistas, que aluden a la presencia de soldados extranjeros en nuestras líneas son absolutamente falsas. Las brigadas 11, 13 y 15 de las poblaciones civiles de la retaguardia republicana. En el bombardeo realizado por los aparatos italo-germanos contra Valencia el pasado día 27 resultó hundido un mercante británico y heridos varios marineros de la misma nacionalidad.»

LA COMPENETRACION ENTRE NUESTRO PUEBLO Y NUESTRO GOBIERNO

Un Gobierno de unión nacional en el que están representadas las organizaciones sindicales y los partidos políticos no puede menos de tener a su lado a todo el pueblo, si aquéllas y éstos han delegado, leal y honradamente, su representación en sus ministros. Y es precisamente en las horas difíciles cuando ese apoyo popular, esa compenetración mutua entre pueblo y Gobierno se manifiesta con mayor pujanza.

ENTONCES, CON LA RESISTENCIA VENCIMOS A NAPOLEON

El Gobierno, al dirigirse anteayer al pueblo español, por boca de su presidente, no ha hecho otra cosa que responder a su calidad de Gobierno que está con el pueblo y que sabe que el pueblo está con él. Por esa íntima comunión entre Gobierno y pueblo ha podido hablarse sin veladuras ni eufemismos. Le ha dicho la verdad, toda la verdad, cuáles han sido las causas de la derrota de Cataluña, en qué se fundamenta su seguridad de victoria final y qué medidas rigurosas son necesarias para cortar desfallecimientos, frivolidades y cobardías. No es la primera vez que lo hace. En todos los momentos trascendentales de nuestra guerra, el Gobierno del doctor Negrín ha sabido hablar al pueblo español y recibir de él inspiraciones y calor. En el Parlamento y en el calle. En el Frente Popular Nacional y en los lugares de trabajo. En la retaguardia y en los frentes de guerra. Cuanto más difícil es la situación, más patente se hace la fusión entre nuestro Gobierno y nuestro pueblo.

Esta condición de Gobierno que está con el pueblo y que cuenta con el pueblo da también al del doctor Negrín fuerza y autoridad para pedir los mayores sacrificios y adoptar las resoluciones más energéticas. El pueblo las acatará unánimemente, porque cree en su Gobierno, que es carne de su propia carne. En una sublimación de las energías del pueblo mediante la disciplina y el acatamiento a su Gobierno, radica uno de los principales factores de nuestra victoria, de nuestra libertad y de la independencia de España.

Los combatientes catalanes

DISPUSTOS A LUCHAR CON MAS ENTUSIASMO QUE NUNCA

Divulgación del discurso del jefe del Gobierno

Valencia, 30.—En todos los establecimientos públicos de la ciudad y en las esquinas han aparecido carteles reproduciendo los principales párrafos del discurso del doctor Negrín dirigido por el Comisariado del Grupo de Ejércitos.

